
 

 

 
Közlemény 

 
 

Felhívjuk a Tisztelt Kuvasz tartók és tenyésztők figyelmét, hogy a hatályos szabályozás szerint 
a magyar ebfajtákra vonatkozó rendelkezések a vonatkozó Európai Uniós rendeletek 
(elsősorban a 2016/1012/EU európai parlamenti és tanácsi rendelet) figyelembevételével a 
magyarországi tenyésztés és tartás követelményeit határozzák és határozhatják meg. 
 
Az állattenyésztésről szóló 1993. évi CXIV. törvény értelmében a teljesítményvizsgálat a 
tenyészérték becsléséhez, az állatok teljesítményei és ezen belül termékei minőségének 
megállapítására szolgáló eljárás (3.§ 15. pont), amit a Tenyésztési Programban foglaltak 
szerint kell és lehet végrehajtani. 
 
Magyarországon ma kuvasz fajta tekintetében három jogszabály alapján elismert 
tenyésztőszervezet működik, melyek közül kettő (Magyar Kuvasz Egyesület és Magyar 
Komondor és Kuvasz Egylet) esetében a tenyésztési program teljes mértékben megegyezik, 
míg a Hunnia Kuvasz Egyesület esetében egyoldalú, a többi szervezettel nem egyeztetett 
módosításokkal került jóváhagyásra. 
 
A teljesítményvizsgálat részét képező tenyészszemle tekintetében a szabályozás azonos 
maradt és nem ad lehetőséget annak online lebonyolításra.  
 
A tenyészszemle – annak jellegéből fakadóan – személyesen, az arra rendelt, megfelelő 
képzettséggel rendelkező bíró saját közvetlen tapasztalata alapján végezhető, különösen 
azért, mert olyan objektív szempontokat szükséges figyelembe venni, például mérések, 
sérülések, foghiány, stb., amit kamerán keresztül nem lehet kellő alapossággal és 
bizonyossággal megállapítani. 
 
Tehát egy online lebonyolított tenyészszemle – álláspontunk szerint – már csak azért sem 
felelhet meg a Tenyésztési Programban írtaknak, mivel aki a tényleges méréseket végezte 
nem rendelkezik a Tenyésztési Programban előírt képzettséggel, végzettséggel és 
felhatalmazással. Ezen túlmenően kétséges a Tenyésztési Programban leírt valamennyi 
további előírás teljesítése is. 
 
Teljességgel elfogadhatatlannak tartjuk, hogy egy ilyen módon lebonyolított tenyészszemlére 
alapozással külföldön született, külföldön már törzskönyvezett, külföldön élő külföldi 
állampolgár tulajdonát képező kutyákat a magyar törzskönyvben szerepeltetnek. Az FCI 
rendszer semmilyen módon nem ismeri el a „kettős törzskönyvezést”, az ilyen jellegű 
tevékenységtől elhatárolódunk és semmilyen módon nem támogatjuk. 
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